

奋力走在前 济宁勇争先

济宁市“争一流 争第一 争唯一”融媒报道

中共济宁市委网信办

齐鲁晚报 齐鲁壹点
自由阅读中心

从“草根”创业到领跑者，焦点福瑞达靠小分子牵出大产业

为“美”而战，向“科”而行

记者 易雪 康岩

国家知识产权局日前公示第二十三届中国专利奖评审结果。曲阜企业、山东焦点福瑞达生物股份有限公司以“一种速溶透明质酸钠制备方法”（专利号ZL201910841457.8）专利技术，一举荣获中国专利优秀奖。作为我国专利界的“奥斯卡”，该奖项的含金量不言而喻。在这背后，既是焦点福瑞达从原料产品到口服成品，再到独立品牌，以“创新、标准”的原则通过对“小分子”持续不断的进行研发攻关的成果。更得益于曲阜市及济宁市场监管部门的助力，为企业提供发展平台，携手并进共同蹚出的一条透明质酸（又称：玻尿酸）产业高质量发展新路子。



扫码看视频。

颠覆性创新 企业找到新“起跳点”

站在公司产品展示区内，数十种透明质酸及相关产品映入眼帘，让人仿佛置身于一部“透明质酸产业是如何炼成”的现场版教科书中。

“透明质酸，又叫做玻尿酸。是一种黏性多糖，有极强的吸湿性，易溶于水，不溶于有机溶剂。”山东焦点福瑞达生物股份有限公司副总经理张梦益侃侃而谈。她介绍，由于透明质酸具有黏度高的特点，所以作为原料，客户在后期用于加工的过程中会有溶解速度慢，或因加工工序不当出现变质的情况出现，此次获奖的技术“一种速溶透明质酸钠制备方法”正是解决了这一问题。

作为原材料生产企业，如何

系统化提升供给能力？是焦点福瑞达一直探寻的“突破点”。“品牌的生命力归根结底在于产品力。”张梦益说，2016年，她在日本考察时发现了很多化妆品企业生产时，因透明质酸溶解速度慢的缘由，导致产品生产速度慢。那么，要想在同质的原材料中脱颖而出，就要通过改善这个问题提升用户的使用感，唯一的办法，就是在透明质酸的“速溶”方面上下功夫。

“最初，我们想到的是采用‘冻干’的方式。”张梦益笑着说，可这种方式成本极高，根本不符合作品的需求，所以很多客户宁愿等，也不愿意采用这种方式。

六年的时间，张梦益和其科研团队的人数和技术水平不断扩充，一种速溶透明质酸钠制备方法”技术诞生，不仅大大提高了产能，更是让其技术处于全球

领先。有了技术储备，控制了生产成本，更好地适应了市场的需要。

“这种技术可谓是‘颠覆性创新’，不仅可以促进含有透明质酸的产品生产效率大幅度提高，更让我们在专利奖项中实现了从无到有，为企业的发展找到了新的起跳点。”张梦益的言语中带有丝丝自豪感。

多部门“搭台” 专利研发有软硬支撑

“一种速溶透明质酸钠制备方法”技术只是焦点福瑞达专注于创新的一个缩影。

回顾焦点福瑞达10年的发展历程，它从“草根”创业一路崛起，这背后离不开它不停地在创新求变，更离不开政府搭台，为企业提供发展平台的多项举措。

2019年，公司进入新的发展阶段，在曲阜市陵城镇投资5亿建设年产520吨透明质酸钠生产项目。直到2020年1月，鲁商集团并购焦点生物，公司更名为“山东焦点福瑞达生物股份有限公司”，转身为国有控股企业，为企业未来的发展奠定了有力的基础保障。

“去年，国家卫健委发布公告，准许透明质酸钠添加在普通食品中。我们便把目标放在‘可以吃的玻尿酸’的市场中。”张梦益介绍，政策来了，相应的食品生产许可申请便接踵而来。

2021年1月7日，企业递交申请后，市市场监管局专家指导组走进企业，指导审核相关资料，使得焦点福瑞达快速获取生产许可资质，助力企业跑出创新加

速度。

2021年8月，济宁市启动“企攀登”活动，助企干部入驻后，得知焦点福瑞达透明质酸钠被批准可作为新食品原料，因相关证明材料使得市场开拓受阻。助企干部杨振邦发挥部门和专业优势，通过对接卫生健康委员会，寻求破解方式，带领团队整改新食品原料有关资料。不到一周，为企业完成申请许可，最终通过国家有关部门的受理，助力企业的规范化发展。不止是产品，乃至品牌，在强大的软硬支撑下，我们都有了质的飞跃。”张梦益说。

近年来，济宁市委、市政府高度重视医养健康产业发展，将焦点福瑞达纳入济宁市重点培植“十强”产业之一，强化政策支持保障，扶持壮大龙头企业，加快建设重点项目，推进医养健康产业不断迈上新的台阶。焦点福瑞达成立以来，以做全球最优秀的透明质酸产品运营商为己任，不断加快自主品牌建设步伐，综合实力不断提升，已经成为全球透明质酸领军企业。

重塑产业格局 新赛道跑出加速度

纵览全球玻尿酸产业发展之路，中国玻尿酸行业虽起步晚，但发展迅速，历经40年现已在国际上位于领先地位。

如今，焦点福瑞达也早已今非昔比。“公司目前透明质酸钠原料在市场占有率为全球前列，已发展成为全球领先的玻尿酸原料运营商。”山东焦点福瑞

达生物股份有限公司总经理刘磊说，可仅限于做透明质酸钠原料的生产是远远不够的。

“这是我们的透明质酸钠口服饮品，也就是大家口中说的‘可以喝的玻尿酸’。”刘磊介绍，从透明质酸钠原料的供应商转型到做玻尿酸饮品，对于焦点福瑞达来说既是一个全新的领域，更是一场前所未有的挑战。

如今，焦点福瑞达已成为集透明质酸研发、生产、销售为一体的科技型、现代化高新技术企业，食品级和化妆品级产品远销全球72个国家和地区，在玻尿酸行业产量及销量均名列前茅。在“美丽与健康”的产业中，或许每个渠道都有不同的客群，品牌要做的是寻求全渠道的平衡发展。虽然，焦点福瑞达的全渠道布局并不激进，这也恰巧说明研发型企业对品牌发展所持的态度更加严谨。

正如刘磊与张梦益所言，如今，医养健康产业将步入快车道，企业也面临新的发展机遇，而努力开发透明质酸钠及其衍生物系列产品，就是他们的核心竞争力。

不管是“前世”，还是“今生”，焦点福瑞达正凭借一步一脚印的步伐在探索“美丽”“健康”的发展之路上奔波着。而它的星辰大海是：“为‘美’而战，向‘科’而行。”

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:米雅昕



焦点福瑞达的生产车间。

金牌专栏

挂失声明

本人刘所，身份证号：
37081119870728301X，普通二轮摩托车遗失，车牌号：鲁HSF069，车辆识别代号：LFKPCJL0362003520，发动机号：61201447。现声明作废，特此公告！

2022年5月19日

解除劳动合同公告

刘晓换同志：
你1999年9月21日申请停薪留职，离开邹城市城关镇卫生院（现名称邹城市千泉社区卫生服务中心），已近23年。至今未履行个人申请书承诺有关内容。根据中华人民共和国国务院令第652号《事业单位人事管理条例》第四章聘用合同第十五条“事业单位工作人员连续旷工超过15个工作日，或者1年内累计旷工超过30个工作日的，事业单位可以解除聘用合同的规定，我单位决定与你解除劳动合同，通过登报公示向您送达，请你自公告发出之日起30日内到本单位办理离职手续，逾期视为自动解除劳动关系。

刘晓换特征：性别，女。1977年9月出生，1998年7月毕业于青岛卫校药剂专业。
特此公告！

联系电话：0537-5212315, 5216085
联系人：张新会

邹城市千泉社区卫生服务中心

2022年5月19日

- ★ 一次交费五次者，赠送一次
- ★ 一次交费十次者，赠送三次
- ★ 规格：5.7X4.5cm 单价：300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河
订版电话：0537-2110110